SESİNİ PAYLAŞ - SHARE YOUR VOİCE
Öğrenciler sosyal girişimcilik adı altında görme engelliler için okul öncesi ve ilkokul düzeyindeki çocuk kitaplarını öğretmen-öğrenci eşliğinde seslendirip EBA’da paylaşacaklardır.

BEŞTAŞ (ÖRAV) kursunda aklımıza gelen bu çalışmayı ETWİNNİNG üzerinde birçok ortak ile gerçekleştirmeyi planladık. Öğrencilerimizin sosyal sorumluluk bilinci geliştirmesi şüphesiz eğitim sürecimizin beklentilerindendir. 
   Bir süre geçici olarak görme engelliler kurumunda görevlendirilmiş olmam, bu alanla ilgili çalışma yapma fikrini getirdi. Öğrencilerime danıştığımda görme engelli öğrencilere yönelik bir projede görev almak istediklerini söylediler. Görme engelli öğrencim Sevgili Rümeysa'm adına bu projeye başlıyoruz. 
  Görme engelli öğrencilerin DAİSY ÇALAR adı verilen sesli cihazları var. Buraya word, mp3, pdf tabanlı dosyaları atıyorlar. Ve Daisy programı ile onları sese dönüştürüyor. Diyeceksiniz ki o zaman neden sesli kitap okuyoruz. Bu şuna benziyor Robot öğretmen mi Gerçek Öğretmen mi? Cihaz tam anlamıyla kitap okuma tadını vermiyor bence. Daha gerçekçi sesler daha ilgi çekici oluyor. Şahsen bahsettiğim öğrencimde yaşadım ve test ettim. İsterim ki; boş zaman dilimlerinde istedikleri an açıp okuyabilecekleri sesli kitapları olsun. Onların da kitapları var fakat taktir edersiniz ki bizim gibi çeşitlilik henüz sağlanamamış. Özellikle ilkokul 1-2-3-4. sınıflarda hikaye kitapları çok az. Bu proje ile EBA'dan sesli kitapları indirip istedikleri an dinleyip hayal dünyalarını süsleyeceklerdir.  
  Bu arada bu projenin adında paylaşım ifadesi çok önemlidir. Bu paylaşımı karşılıklı yapacağımızı düşünüyorum. Sanmayın engellerle dolu bir dünyada onlar! Projeye dahil ettiğimiz görme engelli okulunda çalışan öğretmenlerimizle bağlantılar gerçekleştirmeyi umuyorum. Görme engelli öğrencilerimizin yaşamlarına bir bakış atmalarını istiyorum. Onlardan ibret alacağımız çok farklı şeyler olacak buna eminim... 
  Toplumsal bir sorunumuz olan kitap okuyamama engelimizi ortadan kaldırmaya yönelik başlattığımız bu projede kendinize ve öğrencilerinize ait faydalı şeyler bulmanızı diliyorum. 
 
Kitap Dolu Yarınlara, 
Haydi sen de Sesini Paylaş, Durma!
bu bir Sosyal Girişimcilik projesidir.
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